
زیست شناسی 2
كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -1

» .....................نهاندانگان «

دهند. هاي گياهي روي زمين را تشكيل مي ) بيشترين گونه2  كنند. در طول دوره زندگي خود گل توليد مي) 1
دار هستند. ) تنها گياهان دانه4  .در زيستگاهي با گياهان گلدار، گوناگوني حشرات فراوان است) 3

؟نيست  يك جوانه خاستگاه ايجاد گياهان جديد در كدام- 2
) ريزوم4) پياز3  قه) زمين سا2  ) غده1

كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به- 3
»..................... در فن كشت بافت«

شود. همه مراحل كشت بافت در محيطي كاملاً سترون انجام مي) الف
توان در فن كشت بافت استفاده كرد. گياهي نمي ياختهب) از هر 

ماً داراي ساختار ژني يكسان هستند.ج) گياهان تمايز يافته از كال تما
وجود آورد. هاي هم شكل و يكسان را به ياختهاي از  تواند در شرايط مناسب، توده مي ياختهد) 

1 (1  2 (2  3 (3    4 (4  

؟گيرد نميطور معمول در روش پيوند زدن، در گياه پايه كدام ويژگي مد نظر قرار  به- 4
هاي مطلوب ) توليد ميوه2هاي گياهي ) مقاومت در برابر بيماري1
) سازگاري با شوري خاك4) مقاومت در برابر خشكي3

است؟ نشدهكدام عبارت درباره دومين حلقه گل به درستي بيان - 5
.با زنبور متفاوت استبينيم  در گل قاصد آن طور كه ما مي) 2  .شود رشد آن موجب توليد ميوه حقيقي نمي) 1

شود. هاي متفاوت ديده مي ) به رنگ4گل ندارد. يند گرده افشاني) نقشي در فرا3
  . .....................قطعاً  .....................هر گل  - 6

) تك جنسه ـ گل كامل است4  ) ناكامل ـ تك جنسه است3  ) دو جنسه ـ گل كامل است2  ه است) كامل ـ دو جنس1
شوند درست است؟ اند و در كيسه گرده گياه نهاندانه يافت مي كديگر چسبيدههاپلوئيدي كه به ي ياختهكدام گزينه درباره هر يك از چهار - 7

كنند. ) ابتدا با تقسيم خود دو گامت نر توليد مي2    دهند.  ) به تدريج ميتوز انجام مي1
تواند با تقسيم خود دانه گرده نارس را توليد كند. ) مي4  شود.  ) در ديواره خارجي آن تزئينات خاص ديده مي3

؟دهد  رسيده كدام مرحله زودتر رخ مي  در روند تشكيل دانه گرده- 8
ديپلوئيدهاي  ) تقسيم ميتوز ياخته2  ياخته حاصل از ميوز ياخته ديپلوئيد   ) تغيير در ديواره1
هاي هاپلوئيد ياخته  ) تغيير در ديواره4نارس  ) تقسيم ميتوز گرده3

».....................تواند  ها مي ل تشكيل تخمكدر گياه هلو، مح«كدام است؟  نادرستگزينه - 9

صورت بخشي حجيم مشاهده گردد. ) به2باشد. ) بخشي از برچه گياه 1
باشد.n2هاي ياخته) داراي تعدادي ساختار داراي پوشش با 4  ها نقشي نداشته باشد.  ) پس از تمايز در حفظ و پراكنش دانه3

يك با بقيه متفاوت است؟ روموزومي هسته كدامعدد ك-10
) اندوخته لوبيا4  ) دانه گرده لوبيا3  ) خورش2  ) پوسته دانه نخود1

  . .....................گياه شلغم برخلاف - 11

اي است. هاي ذخيره زميني داراي ريشه ) سيب1
است. ياخته) لوبيا در دانه گرده رسيده خود داراي دو 2
.ستا ها اي در ريشه رويشي خود، داراي مواد غذايي ـ ذخيره  دومين دورهايان پ) هويج در 3

فرنگي فاقد رشد زايشي است. ) گوجه4
  . .....................همانند  ..................... ياخته-12

زا داراي دو مجموعه كروموزومي تخم ياخته) تخم ـ 1
وئيدهاي كيسه روياني، هاپل ياخته) گامت نر ـ 2
هاي بافت خورش، داراي يك مجموعه كروموزومي ياخته) مادر دانه گرده داخل بساك ـ 3
، ديپلوئيدهاي بافت خورش ياختهزا ـ  ) تخم4

كدام گزينه در مورد گرده افشاني صحيح است؟-13
ها براي گرده افشاني است. ) شهد گل تنها عامل جذب جانوران به سمت گل1
ه از گلي به كلاله گل ديگر، گرده افشاني است.گرد ي ها ) انتقال دانه2
گيرد. ) گرده افشاني گل فقط در روز صورت مي3
كنند. ها را فقط براساس بوي گل شناسايي مي ) زنبورها گل4

است؟ نادرستچند مورد از موارد زير -14
شوند. فظ ميوسيله جانوران ح هاي نارس همواره تا هنگام رسيدگي ميوه از خورده شدن به الف) دانه

مانند. هاي گوارش سالم مي ها چنان سخت است كه در برابر شيره ب) پوسته همه دانه
گيرد. وسيله باد و آب صورت مي فقط به ها ج) پراكنش دانه

كند. هاي رسيده جانوران را جذب مي هاي درخشان ميوه د) رنگ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4



   .....................نبور ماده ز .....................در زنبور نر  - 15

  همتا وجود دارد.  ) برخلاف ـ كروموزوم2  گيرد.  انجام مي اي ياخته) همانند ـ براي توليد گامت مراحل چرخه 1

  كند. ) همانند ـ گامت با تقسيم ميوز ايجاد مي4  هاي نوري قادر به دريافت امواج فرابنفش است. ) برخلاف ـ گيرنده3

   .....................روديتي هر جانور هرماف -16

  تواند زندگي و توليد مثل كند.  ) به تنهايي مي2  خود را دارد. ي ها ) توانايي لقاح گامت1

  كند.  ) تعداد زيادي گامت توليد و در محيط رها مي4  دهد. هاي جنسي و تخم تشكيل مي ياخته) در درون بدن خود 3

  است؟  نادرستكدام گزينه  -17

  كنند. زمان تعداد زيادي گامت آزاد مي د همجي، هر دو وال) در لقاح خار1

  دهد.  ) در تمام جانوران آبزي داراي لقاح داخلي، لقاح در بدن ماده رخ مي2

  شود. ) در كانگورو برخلاف گوسفند مراحل رشد و نمو بعد از تولد تكميل مي3

  يابي وجود دارد.  امكان جفت) برخلاف بكرزائي در برخي حالات توليد مثل جانوران هرمافروديت 4

  ؟ شود نميهاي تخصصي در كدام جانور زير مشاهده  دستگاه توليد مثلي با اندام - 18

  ) كوسه ماهي4  ) اسب3  ) وزغ2  ) مرغ مينا1

  .شود مشاهده مي .....................و  .....................بند ناف رابط بين جنين و جفت است كه در آن  -19

  يك سياهرگ ـ يك سرخرگ) 4  دو سرخرگ ـ دو سياهرگ )3  دو سياهرگ ـ يك سرخرگ )2  سياهرگ دو سرخرگ ـ يك )1

  كدام گزينه صحيح است؟ - 20

  گيرد. طور كامل درون ديواره رحم قرار مي ) در طي جايگزيني جنين به1

  هاي خوني بند ناف، مربوط به بخش مادري در ساختار جفت است.  ) رگ2

  كند.  را توليد مي  HCGهاي زاينده جنيني و ت، لايههاي داخلي بلاستوسي ) ياخته3

  ) فشار سر جنين به سمت گردن رحم نشانه نزديك بودن زايمان است. 4

  . .....................گفت كه  توان نمي -21

  ) هر لايه زاينده جنين توانايي ايجاد هر بافت و اندام مختلف بدن را دارد. 1

  باشد.  رحم دليل بر بارداري مادر مي) مشاهده زوائد انگشتي درون تنه 2

  تر است.  اي توخالي رحمي كوچك ) بعد از لقاح توده پرياخته تو پر لوله رحمي از توده ياخته3

  هاي جدار رحم نقش ندارد.  توپر در تخريب ياخته  دروني كره  ) توده4

  افتد؟ فاق مييك از لحاظ زمان زودتر از بقيه ات در برخورد و نفوذ اسپرم به تخمك، كدام - 22

  ) ملحق شدن غشاي اسپرم به غشاي اووسيت2  هاي هضم كننده آكروزوم هاي فوليكولي توسط آنزيم ) هضم ياخته1

  ) تكميل ميوز اووسيت ثانويه4  ) تشكيل جدار لقاحي در سطح اووسيت 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 23

  شود.  روز پس از لقاح، تقسيمات ميتوزي ياخته تخم آغاز مي 5/1) حدود 1

  ي به شكل يك توپ تو خالي درآمده است. ا ياختهتخم به رحم توده  ياخته) در زمان رسيدن 2

  كند.  هاي حاصل از ميتوز تخم، در طول لوله فالوپ ادامه پيدا مي ياخته) در انسان كاهش حجم 3

  باشد.  ) حركت اسپرم و اووسيت ثانويه در لوله رحم در يك جهت مي4

  ؟ نيستتروفوبلاست  يك از وظايف كدام - 24

  هاي لازم براي ايجاد حفره در ديواره رحم ) ترشح آنزيم2    ) دخالت در تشكيل جفت1

  هاي زاينده جنيني ) تشكيل لايه4  شود ) توليد هورموني كه باعث حفظ جسم زرد مي3

م مورد ميزان استروژن و پروژسترون باهم ها، چرخه تخمدان و چرخه رحمي در طول يك دوره جنسي، در كدا باتوجه به تغييرات ميزان هورمون - 25
  برابر هستند؟ 

  شوند.  با هم برابر مي FSHو  LHهاي  زماني كه غلظت هورمون) در هر 2    آغاز تحليل جسم زرد) هنگام 1

  كه ديواره رحمي كمترين ضخامت خود را دارد.  ) زماني4  گذاري روز بعد از تخمك 2تا  1) تقريباً حدود 3


